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ТЕМПЕРАТУРНО – ЧАСТОТНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ РЕОМЕТРИЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ РОЗПЛАВІВ ПОЛІОЛЕФІНІВ

Одним із стримуючих факторів ефективного впровадження технологій рециклінгу відходів полімерних матеріалів  та виготовлення на їх основі якісних виробів є відсутність методик експериментального визначення кількості циклів переробки вторинної сировини. Інформація щодо «історії» переробки вторинних полімерів дасть можливість передбачати як технологічні характеристики сировини так і управляти властивостями виготовлених виробів.

На основі реометричних досліджень розплавів поліпропілену Licocenе 2602, молекулярної маси  80000, середнього ступеню кристалічності (48 %) з ММР = 1,2, синтезованого з використанням металоценового каталізатора, змодельована поведінку розплаву за багаторазової переробки. Реологічні характеристики розплаву визначені на приладі Brookfield Cap Viscometer, Model Cap 2000+.

Графік залежності напруг зсуву від швидкості зсуву (рис. 1) вихідного поліолефіну Licocenе 2602 за різних температур розплаву наглядно демонструє зміни закономірностей деформування розплаву полімеру.
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	Рис. 1. Залежність напруги зсуву (τ)

від  швидкості деформацій зсуву (ý)

для поліпропілену Licocene 2602

за різних температур:

1 – 130 °С; 2 – 140 °С; 3 – 150 °С; 4 – 160 °С;

5 – 170 °С; 6 – 180 °С; 7 – 190 °С; 8 – 200 °С


	Рис. 2. Залежність ý кр та τкр

від температури для Licocene 2602:

1 – вихідний Licocene 2602;

2 – перероблений 4 рази за 180 °С;

3 – вихідний Licocene 2602


Прямолінійна ділянка,  до екстремальної точки перегину, відповідає  ділянці ньютонівської в’язкості, права  гілку графіку, після максимуму, характеризує ділянку аномальної в’язкості.  З підвищенням температури початок переходу розплаву полімеру зі стабільного  ламінарного режиму течії (ньютонівська в’язкість) у режим аномальної в’язкості зміщується в область більших значень швидкостей деформування розплаву. Виявлені закономірності дають можливість побудувати для поліпропілену Licocene 2602 графік залежності критичної швидкості деформації зсуву – ýкр, і відповідно до них напруги зсуву, від температури розплаву (рис.2). Величина ýкр визначає перехід полімерної системи, що описується лінійними законами течії до течії за законами нелінійної в’язкої пружності. Виявлено, що після багаторазової переробки поліпропілену (4 рази за 180 °С) на графіках залежності τ = f(ý) зникають піки переходу розплаву матеріалу при деформуванні у стан “аномальної” в’язкості за температур 170 °С та 190 °С у порівнянні з вихідним матеріалом (рис. 3).
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	Рис. 20. Залежність напруги зсуву (τ)

від швидкості деформації зсуву (ý), за різних температур, для поліпропілену Licocene 2602 (перероблений 4 рази):

1 – 130 °С; 2 – 140 °С; 3 – 150 °С;

4 – 160 °С; 5 – 170 °С; 6 – 190 °С


З практичної точки зору отримані результати з визначення критичних значень ýкр і τкр дають можливість прогнозувати поведінку розплаву полімеру, залежно від швидкості деформації і температури, і визначати технологічні параметри переробки полімерних систем у межах “ньютонівської” або “аномальної” в’язкості. На основі встановлених закономірностей вперше запропоновано дієвий спосіб кількісного оцінювання якості вторинної сировини за результатами реометричного визначення зміни критичного значення швидкості напруг зсуву.

